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1.

2.

3.

a. Dans le repére (A ; ?, ?,E], on a les points suivants :
H(0;2;2),M(3;0; )etN(3;1;1).

XM — XH (3
b. Ona HM YM—Yu|— -2
ZM — ZH k_l

La droite (HM) est dirigée par HM et elle passe par H, elle admet donc comme représen-

x:x[[+tx—M- x=3t

tation paramétrique: { y= y+ Vi teR, soitici:{ y=2-2¢r teR

- z:zu+tzm- z=2—1

Dans le repére (A; i, j, k), onales coordonnées suivantes :

B(2;0;0) C2;2;0 F(2;0;2)
Le plan (BCF) est paralléle au plan yOz, son équation est donc de laforme x=c, ceR.
Icionadonc x=2

Cherchons le parametre ¢ tel qu'un point M; de parameétre ¢ dans la représentation de (HM)
soit un point de (BCF) :

M; € (BCF) <= xp, =2

— 3t=2
—> ==
3

P est donc M: sur la droite (HM), il a donc comme coordonnées :
3

2 6 4 2 2 6 2 4
xp=2,yp=2-2x—=———=—etzp=2——=———=—.
P=o P 3°3 3 PTST37373 3
2 4
Cela confirme P|2; —; =
3 3
XM — Xp 3-2 1 1
a. PM|ym—ye|=|0- £l=|-3% et de méme : PN 1
ZM — Zp 1- & —% _%
Comme le repére est orthonormé. on peut calculer le produit scalaire 4 I'aide des coor-
données :
mﬁ—llzll[l]—lzlg
TR T3X373(73) T 979 9

R (E G R



c. On sait quem-ﬁzPMxPNxcos[m].
8 V14 V11
3

Onadonc - = e
9

b CDS(m}l.

d’ol1 cos (MPN) = soit MPN = 50°.

8
VIlvi14

L'angle ne dépasse pas 55°, le toit peut donc étre construit.

4. Les droites (EH) et (MN) sont paralléles donc les droites (HM) et (EN) sont coplanaires et non
paralléles, elles sont donc sécantes.

Onaﬁ(;::jﬂ: { ?\
o)

La droite (EN) est dirigée par EN et elle passe par E, elle admet donc comme représentation

X =X+ g x=31
paramétrique:{ y=yp+t ViR teR, soitici:{ y=1r r'eR
— . . — —_ !
z-zh+rzm z=2—-1

Pour trouver I'intersection des droites (EH) et (MN), il faut donc résoudre le systéme :
3t=3¢ t=1t" PR
2-2t=t < 2-2t=t 1 2=3t 4:;:::’:2
2—t=2-1¢ 2—t=2—t 0=0

Le point d’intersection est donc le point P.
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Dans I'espace muni d'un repére orthonormé (O 1, 7, k ], on considére les points

A(-1;-3;2), B(3;-2;6) et C(l;2;-4).

4 2
(N .(?)
1. Ona AB|1| et AC| 5 |:cesvecteurs ne sont pas colinéaires, donc les points A, B et C ne sont
4 —6
pas alignés : ils définissent donc un plan 22.

2. a. Ona:

e n-AB=4x13+1x(—16)+4x (—9) =52—-16—36=52—-52=0;
e 7-AC=2x13+5x(—13)+ (-6 x (~9) =26 — 65+ 54 = 52— 52 = 0.
Le vecteur 7 est donc ortho gonal &4 deux vecteurs non colinéaires du plan 22 : il est normal
a ce plan.

b. Onsaitque M(x; y; z) € 2? < ax+by+cz+d=0etque a, b et c sont les composantes
d'un vecteur normal & ce plan donc par exemple n.
Onadonc M(x; y; z2)EZ? < 13x—16y—9z+d =0.
parexemple C(l; 2; —4)€ 2 <= 13x1+2x(-16)-9x(-4)+d=0+d=0 < 13-32+
36+d=0—=17+d=0 — d=-17.

Onadonc M(x; y; z)EZ? «<— 13x—16y—9z—17=0.

On note 2 la droite passant par le point F(15; —16 ; —8) et orthogonale au plan 22.

3. Ladroite 2 étant orthogonale au plan 2? a pour vecteur directeur le vecteur n normal au plan

2.
x—15 = 13t
OnadoncM[x;y;z]E@ﬁﬁ:t;, teR,soity y+16 = -—16¢t , feR
z+8 = -9t

4. SiE(x; y; z) est commun 2 la droite 2 et au plan 2?2, ses coordonnées vérifient les équations
de la droite et celle du plan donc le systéme :

[ x—15 = 13t
+16 ~ —16t
4 y , TeER
Z+8 = -9t
| 13x-16y-92-17 = 0

En remplacant x, y et z par leurs valeurs en fonction de ¢ dans I'équation du plan, on obtient :

13(13¢+15)—-16(16t—16)—9(—9t—-8)—17 =0 <= 169t +195+2561+256+81t+72—-17=0 <
506t +506 =0 < t=-1.



En reportant cette valeur dans les équations paramétriques de la droite 2, on obtient :

x—15 = -13 x = 2
y+16 = 16 — y = 0
z+8 =9 z = 1

Donc E(2;0; 1).

5. F et E appartiennent a la droite 2 perpendiculaire au plan 22, donc la distance du point F au
plan est égale a FE.

Or FE2 = (—13)2 + 162 + 92 = 169 + 256 + 81 = 506. D’ou1 FE = /506.

6. Comme précédemment si M € 2 perpendiculaire au plan 22 la distance de ce point au plan &
est ME.

m.
2
|
=

—_— ]_ —_—
¢ Premier point répondant a la question : My tel que EM; = > EF.

13 6,5
— ]_—r Pe——
De EF | —16 |, on déduit que 3 EF =EM; | —8 |, soit
-9 —4,5
x1—2 = 6,5 x = 85
n-0 = 8 <{y = -8
z—1 = -4,5 z = =35
» Deuxiéme point répondant a la question : M> tel que EM; = _Eﬁ;

13 ] | (—6.5\
De EF l—lBJ, on déduit que —Eﬁg =EM, \ 8 J, soit

-9 4,5
.rz—z = —5.5 X2 = —4,5
yp—0 = 8 — y» = 8
zz—1 = 4,5 zz = 5,5

Donc M;(8,5; —8; —3,5) et M»(—4,5; 8; 5,5).



